

川汇区法院沙南法庭

为 25 名农民工讨薪

□记者 彭慧

本报讯 1月4日上午,25名原告的诉讼代理人徐璐璐等人来到川汇区人民法院沙南法庭,将一面印有“廉洁公正执法如山,民服民信民安民赞”字样的锦旗送到沙南法庭连东超法官的手中,感谢耿法官、连

法官秉公办案,维护了农民工的合法权益。

2019年6月,原告徐璐璐等25人在被告河南贸展建设集团有限公司承建的周口川汇昌建广场项目从事木工劳务。劳务结束后,由于河南贸展建设集团有限公司与开封龙光建筑劳务有限公司之间有纠纷,迟迟未向25名农

民工支付工资。在此期间,25名农民工向多个部门反映,拖欠的工资仍未支付完毕。诉至川汇区法院后,连东超法官多次对原告被告进行调解,本案经过三次庭审,合议庭围绕双方争议焦点,认真核实双方当事人提供的证据,准确认定案件事实,对案件作出了公正判决,得到了当事人的赞许。收获的锦旗,不仅

象征着群众对法官的感激,也代表群众对川汇区法院工作的肯定,更是对川汇区法院工作的鞭策。下一步,川汇区法院将继续践行司法为民宗旨,公正司法,一如既往地为人民提供优质高效的司法服务,保障人民群众的合法权益。③10



“疫”线办公不打烊 司法服务不停歇

近日,太康县人民法院在积极开展疫情防控工作的同时,运用智慧法院建设成果,以在线立案、送达、调解、开庭、执行等方式,及时有效维护当事人合法权益。图为该院法官正在通过“网上庭审系统”进行网上开庭。③10

记者 陈军强 摄

“小法官”体验庭审过程 “零距离”学法

□记者 彭慧

本报讯 近日,鹿邑县人民法院、鹿邑县妇联、共青团鹿邑县委、鹿邑县第二高级中学联合举办了“与法同行、护航成长”主题宣讲活动,该县二高60余名师生走进法院“零距离”学法。

随着一声清脆的法槌声响,在鹿邑县人民法院第一审判庭,一场由高中生扮演角色的模拟法庭开始了。在刑事审判庭刘辉法官的指导下,学生们分别扮演审判员、审判员、公诉人、辩护人、被告人、法警等角色,“开庭审理”了一起信息网络犯罪案件。

目前,信息网络犯罪呈多发、年轻化趋势,模拟案件的“被告人”是一名即将踏入大学校门的高中毕业生,因缺乏法律知识而误入犯罪歧途,把银行卡交由陌生人使用,产生巨额资金流水,导致犯罪。“小法官”主持庭审,全流程体验法官办案程序,感受法律和法庭的威严。旁听席上,师生们仔细

听、认真看,接受别开生面的法治教育。模拟庭审结束后,刘辉法官对案件进行了解析,并就信息网络犯罪等在青少年群体中多发、易发的特点、危害性、预防措施作了宣讲。

在法院诉讼服务中心,立案庭副庭长李翠翠法官给学生们讲解了如何通过诉讼途径维护自己的合法权益,以及网上立案、网上缴费、网上阅卷等智慧法院建设成果。

该县妇联干部李彦超结合即将实施的《家庭教育促进法》,向学生们讲解了该法出台的背景、主要内容和家庭教育的重要性,引导学生树立正确的家庭教育理念,更好促进未成年人健康成长。

宣讲结束后,参加活动的领导向学生们赠送了《家庭教育法》文本和相关法律书籍,叮嘱他们学习法律知识,提升法律意识,养成依法办事、遵纪守法的良好习惯。③10

淮阳区人民检察院

“督促监护令”让爱回归

□记者 陈军强

本报讯 近日,淮阳区人民检察院第五检察部联合区公安局、区心理协会专家一行五人驱车40多公里来到一未成年犯罪嫌疑人居住地。在该未成年犯罪嫌疑人居住地派出所召开督促监护令送达+家庭教育指导+帮教会议,辖区派出所民警及村委会干部应邀参加。

坐在角落里的17岁少年小伟,是淮阳区人民检察院办理的一起帮助信息网络犯罪活动案中的涉案未成年人。检察官进行社会调查时了解到,小伟兄妹4人,母亲照顾年幼的弟弟妹妹,父亲打工挣钱养家,夫妻俩只关注孩子的物质生活,缺乏情感交流,导致青春期的少年小伟只能在网上吐露心声,以致结识了不良朋友,被教唆后实施违法犯罪行为。为了帮助小伟真诚悔过,承办人曾多次邀请小伟的父亲到场参与亲情会见、配合帮教工作,其均

拒绝参加,并表示不愿再管犯了错误的儿子。为了督促小伟父亲履行监护职责,让小伟重拾家庭温暖,该院召开了这次会议。

会上,淮阳区人民检察院第五检察部主任梅芳向小伟的父母宣告送达了《督促监护令》和家庭教育书籍,明确要求其学习家庭教育知识,帮助被监护人树立正确三观,依法履行监护职责,配合检察机关开展帮教工作。淮阳区心理协会家庭教育专家刘海燕从专业角度对小伟父母开展了家庭教育指导,引导他们如何正确关爱孩子,并对小伟进行了心理疏导和三观重塑的帮教。犯罪嫌疑人居住地派出所民警和村委会干部表示将督促小伟父亲履行《督促监护令》,为社会和谐贡献力量。

会议结束后,在家庭教育老师的引导下,小伟对着父母深深地鞠了一躬,一家三口抱在一起默默流下了眼泪。③10

河南省地方铁路公安局周口分局

多点发力 全面推进“平安铁路”建设

□记者 彭慧 通讯员 曾华

本报讯 为深入推进岁末年初“平安守护”专项行动,切实为2022年“春运”铁路安保奠定坚实基础,河南省地方铁路公安局周口分局严格贯彻落实省公安厅和省局2021~2022年岁末年初“平安守护”专项行动工作部署,全方位构建“站车”防控安全网络,全力确保辖区社会面和铁路运输生产治安持续稳定。

思想认识上“提高度”。以岁末年初“平安守护”专项行动为契机,牢固树立“五个严防、三个确保”的目标理念,着力打造“平安站线”。通过召开岁末年初“平安守护”专项行动部署会,号召全体干警提高政治站位,切实增强责任感、紧迫感,以最高标准、最严要求、最实措施全力投身到专项行动中去。

工作措施上“扣细节”。研究细化《周口分局2021~2022年岁末年初平安守护专项行动工作方案》,从站区防控、线路巡防、反恐防暴、安保维稳、消

防管理、宣传报道六个方面,对指导思想、工作措施、警力分工进行细化部署,量化工作任务,建立平战急转工作机制,全面完善各项应急处置工作措施。

责任落实上“见真招”。针对不同岗位实际情况,明确任务、责任到人,按照“局领导包保到所、所民警包保到点”的原则,确保各自岗位工作措施落地到位,确保工作落实不留死角,确保专项行动有序、有力、有效展开。

行动开展上“显成效”。优化配置警力资源,提高车站、线路见警率,提升人民群众安全感满意度;法制宣传和联合巡查相结合,形成站车治安防控强大震慑力;以站区突出治安问题整治为重点,主动出击、集中整治,切实做到“防得住、控得牢、发现早、处置好”。

“平安守护”专项行动开展以来,共批评教育站区叫拉客人员16人次,清理重点线路闲杂人员15人次,协查旅客携带各类违禁品398件。